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Цель: 
1. познакомить с праздником – Международным днем родного языка; 
2. формировать бережное отношение, как к родному, так и другим языкам;
3. развивать гордость за свой родной язык, чувство принадлежности к своим предкам, народу, культуре;
4. воспитывать патриотизм, толерантность;
5. развивать речь детей, память, мышление, ораторское искусство, раскрывать таланты ребят.
Необходимый реквизит:
1. Презентация к занятию.
2. Учебник «Азбука».
Ход занятия
Орг. момент
Прозвенел звонок весёлый,
Мы начать мероприятие готовы.
Мотивация к деятельности
—Ребята, на улице холодно, сыро, а в нашем классе тепло. Кому захотелось, чтобы сейчас за окном выглянуло солнышко? (щелчок) Зажгите это солнышко своими улыбками.  Улыбнитесь друг другу, мне, нашим гостям и с этим прекрасным настроением мы будем сегодня общаться.
Учитель на англ языке:  Садитесь, пожалуйста!
- Вы поняли, что я вам сказала?   (Нет)
-Почему? (Не понятен язык, на котором говорили)
- А на каком языке говорим мы с вами? (На русском)
- В мире существует великое множество языков. Как они называются? (Английский, немецкий, французский, украинский, белорусский)
Актуализация знаний  
- Совсем скоро -21 февраля будет Международный день родного языка, и  сегодня наше мероприятие посвящается этому дню. Международный день родного языка, прежде всего, направлен на защиту языков, которые исчезают. И задача эта важная, ведь в наши дни каждый месяц в мире исчезает два языка. Для нас с вами родным является русский язык. Все, живущие в России, говорят на русском языке. И книги мы читаем тоже на русском языке. На многих языках говорят и пишут народы России. Однако общим языком для всех народов нашей страны принят русский. Его называют государственным языком . Русский язык один из самых красивых и богатых языков мира. 
Родной язык!
Он с детства мне знаком,
 На нём впервые я сказала «мама».
Родной язык!
Он дорог мне, он мой.
Изучение родного языка каждый школьник начинает с книги, которая называется- (показать учебник) Дети: (хором): Азбука.
Учитель: А как по-другому называют азбуку? (Букварь)
Самый первый русский Букварь написал и напечатал Иван Федоров в  1574 году. Его называют первопечатником. Интересно, что Иван Фёдоров никак не назвал свой букварь, поэтому иногда его книгу называли Азбукой или Грамматикой.
Давайте внимательно посмотрим на эти буквы. Похожи они на те, которые есть в современной азбуке? Да, действительно, многие похожи по написанию, а некоторые отличаются. 
А знаете ли вы, что каждая буква азбуки имела своё наименование? 
Может быть, вы сможете назвать какие-нибудь буквы? 
Конечно, слово азбука произошло от названия двух первых букв древнерусского алфавита — аз, буки.
А создали славянскую азбуку два брата - Кирилл и Мефодий. Именно так, первоучителями словенскими, называют их во всём мире. Они создали азбуку, которую мы сейчас изучаем.
При помощи азбуки из глубины веков они передали нам наказ о том, как должно жить людям, думающим и говорящим на  русском языке. Все люди равны, все люди — братья, все равны перед Господом, и всем нужна грамота.
 В Международный день родного языка все языки признаются равными.
Важно помнить, что Россия является многонациональным государством, на территории которого проживает более 180 народов.
У каждого народа есть свой костюм. Лапти – один из самых древних видов обуви. Лапти плелись из лыка различных деревьев, преимущественно липы.
У русских, как и у других народов есть свои традиционные праздники. Такие, как святочные недели, масленица, Пасха. 
Посиделки, которые  устраивались в осенне-зимний период. Сборы (хороводы, улицы), которые представлены как  летние развлечения  молодежи  на околице деревни, на берегу реки или у леса.  
Русское гостеприимство – тоже неотъемлемая часть наших культурных традиций. Гостям были всегда рады, делились с ними последним куском. Недаром  говорили: «Что есть в печи – на стол мечи!»  Встречали гостей хлебом, солью. Со словами: «Добро пожаловать!»   Гость отламывает маленький кусочек хлеба, макает его в соль и кушает.
Ни один дом на Руси не обходился без народных оберегов. Русский народ верил, что обереги надёжно охраняют от болезней, «дурного глаза», стихийных бедствий и различных напастей,  для защиты дома и его обитателей от злых духов, болезней, для привлечения домового и его задабривания. Собираясь в дальнюю дорогу, человек брал с собой оберег, чтобы вложенные в него добро и любовь согревали душу и напоминали о родном доме и семье.
Игра «Собери пословицу» (на слайде)
-А какие пословицы вы знаете?
Сначала подумай - потом говори.
 Не храбрись словом, а покажи делом.
 Меньше говори - больше дела твори.
 Слово - не воробей, вылетит - не поймаешь.
В Международный день родного языка тебе я пожелаю: 
Люби язык, храни не день, а на века!
Не забывай мелодию родного языка!
Вот и подошло к концу наше мероприятие, посвящённое Международному дню родного языка. Любите русский язык! В нём наше прошлое, настоящее и будущее! 
-Кто запомнил дату проведения Международного дня родного языка?
-Что вы расскажите родителям о сегодняшнем мероприятии? Что вы запомнили?
-Что вам понравилось? Не понравилось?
Спасибо вам за работу. Я увидела, что вы умеете сами работать, помогаете друг другу. Вы меня очень порадовали своей работой.
Есть у каждого язык, 
Что родной навеки, 
Без родного языка, 
Нету человека!
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